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4.1. O01mas 3aJavya anNPOKCUMAIlAH

Anmpoxkcumartiyed PyHKIIMM Ha3bIBAETCS
NpUOIDKEHHOE TTpeICTaBIeHre CJIOKHON HJTH
3aJIaHHOM B BH/Ie TAO/THUIBI GYHKITUH OOJiee IPOCTOM
PyHKIIUEeH, nMeIoIeil MUHHUMaTbHble OTK/IOHEHHUS
OT UCXOIHOU PYyHKITUU.



4.2. HHTEepnoasinyvst MHOTO4JI€eHAaMH

X XO xl i xn
ooy v,
¢ (x)

O(x0) =vo; @(x1) = Y15 .30(x,) = Vy,

| — nHTEpHIONIAL A

| — SKCTPAIIOJIS LTS

.. X;; — Y3JIbl UHTEPIIOJISAL MU



Ecnu HpI/I6JII/I)KeHI/Ie CTPOUTCS Ha 3aJaHHOM JVCKPETHOM
MHOXXEeCTBe TOYeK {Xi}, TO ANMPOKCUMALIMS HA3bIBACTCS
TOYEYHOM.

[Ipu mocTpoeHH TPUOIMKEHUS Ha HEITPEPHIBHOM MHOXKECTBe
To4dek (Hampumep, Ha oTpe3ke [a, b]) anmpokcumarivs
Ha3bIBAETCSI HEMPEePBHIBHOM (MM MHTErpaibHOM).

MHTepnonsiys Ha BceM y4acTke [a, b] Ha3biBaeTcs
II00AJTbHOM, A Ha OTJEe/IbHBIX YY4aCTKax oTpe3Ka [a, b] -
KYCOYHOM UV IOKAJIbHOMU.



P,(x)=apx" + alxn_l =

MHTEPHOJIAIIMOHHBIM MHOTOYJICH
B (x0) = yo; £,(x1) = y1; -3 5,(xy) = vy

Teopema. Kakue 61 HU ObUTH 3a/1aHBI 3HAYEeHUST QYHKIIUH B
Nn+1 y3/1ax, BCerya CylueCTBYeT U MPUTOM eTUHCTBEHHBIN

MHOTI'O4YJI€H CTEII€EHH HeE BbILIE 1, HpI/IHI/IMaIOH_H/Iﬁ B OTHUX Y3/IaX
3a/ldHHbIE€ 3HAYE€HM S



1 +a2x6’—2 +...+a, =Y

+a2x{7_2 = 7

agxg +apxp

agx] +ax| -1

n n—1 n—2
n

apxy, g a1 Xy +dryX e a, = Vny

X0 X0 X0

n n-1 _n-2
Y = 1 = (xl-—xj);tO
............................. i>j
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- 4.3. I[lorpenrHocTs UHTEPIOIUPOBAHUS
[TorpeIirHocTs anmmpoKcUMani GyHKIUK [ (X) ITOTUHOMOM ¢(X
) MOXXHO OII€HHBATh I10 BeJIMYNHE CPeIHEKBAIPATUIHOTO
OTKJIOHEeHUST Sa

S, =——> ot fF

n+1

HNJIN 110 3BHAYEHHNIO MaKCHUMAJIbBHOI'O OTKJIOHEHHSA

<g, 1=0,12,...,n

S5, (p) =1 (x,)—o(x,)



N

4.4. MHTEepnmoassunoHHbIN MHOTO4YIeH /larparka

X )CO )Cl )Cn
HEE=y—1 y,
=

. a0 0

L (0)=1,00+1,(x)+...+] (x)



L (X)=1,(x)+1,(x)+...+]_(x)

'y, ecnui =k
Ii(Xk):<yl'

0, ecnni #k.
l;(x) =ci(x — xg (X — x1)...(x — x;_1 )(x — X4 1)...(x — X))

Yi

C. = .
(X = Xo)(X; = X1)...0; = X;_1)(X; = X, 9)-..(X; = X;)

I




N

P (x —x0)(x = x1 )X = X5 )X = X54.1)- (X — Xp)
=

(x; = x0)(x; — X7 ) (X7 — x5 1 )(x) — X54.1)-(X; — Xp)

n (x=—x)x—=—x1)..(x=x;_1)x = X511)...(x —Xx,)
Ln = Z Vi 0 | i—1 i+1 n

i=0 (x5 —x0)x; — x1)- (5 = X715 — Xj41)-(xX5 —xp)




/

/

lpumep. I'oCcTponTb MHTEPMONALMOHHBLIM MHOroYsieH JlarpaHxa
ans pyHKuMn 3agaHHon Tabnmuen.

X

—1

2

f(x)

12

3
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/
lpumep. I'oCcTponTb MHTEPMONALMOHHBLIM MHOroYsieH JlarpaHxa

ans pyHKuMn 3agaHHon Tabnmuen.

X -1 2 3

e 12 3 4

- : y & =0 v e v e« e

T = X)X = X0 = X )G = X, 1) = X,)

(x =2} (x-3) (x + D(x = 3) (x + D(x = 2)

+3 +4 =
EL=2E1=3)  2+Dhe—3) B+ 13 -2)

Ly(x)=

(x2 —5x+6)—(x2 —2x—3)+(x2 —36—2):x2 —4x+7



L1, (X) = (x - Xo)(x_ X1)---(X_ Xn)
[T}, 11(3) = (x — 20 )(x — x7)-..(x = 2 j_ )(x — X j ). (X — X))

H;m (Xi) = (Xi _XO)(Xi _X1)"'(Xi _Xi—1)(Xi _Xi+1)"'(X_Xn)

n

l_n(X) :Z Yi n+1(X)

i=0 (X_X) n+1(X)




% X, X 1) 13 P; 5 Vil P,

X, XXo Ko X1 Ko — Ko Ko — X3

X, XXy [X =X | X — XX — X

X, Xy =X Ko =X |A — Xy |y T X3

= s iy o o

S %ﬁ
i=0 Pi

n

p; = (X=X, )IT},,4(x;) tala)= i) ZO;_Z




N

[TorpeurnocTs popmynbl Jlarpanika

R,(x)=f(x)=L,(x)

1
(n+1)!

H n+1 (x) max

x€la,b]

R, (x) <

TARNEY




/\U/

=~ MHorouwien JlarpasKa //is paBHOYAAIEHHBIX Y3I0B

-=xqn+ih, i=0,1,...n,
= 7 - v = f(x)

h > (0 — mar HUHTEPIOJISALUH

:x—xo
=

l

e o

E = s /F & & 0 ]



Li(x)=Li(xo + hq) = (1-q)yo + gy

L,(x)=L w1l il
n(x)_ n(xO_l' Q)_ Z H - = =
e L |

iy g kg itfla (L 5 n),
i(n—j) :

I 4

l



max | f(x)— L, (x)| < e M’/:;H Q
%03 %, — Bl
Q, = maxlq(q ~1)...(q - n)|

105 ]

fn+1 (x)|

h
M, 1= max
X0sXp



/
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4.5. UHTeprnioisiunoHHble MHOToO4ieHbl Hb0TOHA

KoHe4yHOM pa3HOCTHIO MePpBOro NOPsiAKa HAa3bIBAETCS
PA3HOCTH MEXAY ABYMSI COCeJHUMU 3HAYEHUSIMU

byHKuMY f:
AJ’i:J’iJrl_J’i i=0,1,...,n—1

KoHe4yHOM pa3sHOCTBIO NOPsIZKA p HA3bIBA€TCS PA3HOCTD
IBYX TOC/IeIoBaTe/IbHbIX PA3HOCTEU MOpsiAKa p-1:

Apyl' ZAp_lyl'_H —Ap_lyl' = 0,1,...,71 —1



————— —

/
Tabmuia KOHeYHBIX Pa3HOCTEH

3
5| V| Ay | ARy | B | ARy =k )
X Y, Avo AZJ/O A3yo cﬁe(xl-;xl-+kh)

Xl yl Ay 1 Azyl ..... Ak yl =

= Ayy | —SCF el vy
. v

x5 e C/ = :




/

Ile T MHTEPIOIALMOHHBI] FOTOHA JJIs1

PAaBHOOTCTOJLINUX Y3/10B

A
Py (x) =g +%(x —x0)+
2
S
"
- A Y0 (x _xo)(x —xl)....(x _xn—l)
nh”

Mcnonb3yeTcs Toraa, Koraa TOYKa, B KOTOPOU TpebyeTcst
BBIYMCJIUTH TPUOIDKEHHOE 3HaUYeHre QYHKITUH HaXOAUTCSI
BOJIM3U TOYKU X0



/

J(x)= F,(x)=F,(xg +th)=
t(t—1)
2!

-~ t(t—=1..(t—n+1)

n!

= yo + Ay + A2y0 £ F

Ay

[lepBas naTepniONsAMOHHAsA popmyna HeroToHa.
Hcnonb3yeTcs 111 MHTEPIIOJIMPOBAHMS BIIepe U OKCTPANOJIMPOBAHUSA

Ha3a/l.



/

ﬁo frMHTepIOAAIMOHHBII MHOFowWIeH HBI0TOHa 115

PAaBHOOTCTOJLINUX Y3/10B

Ay,,_
Py(x) = yp + =2 (x~ x, )+
2
+Ay”2_2 - .
2h
Al’l
= y,?(x—xn)(x—xn_l) =
n'h

Mcnonb3yeTcs Toraa, Koraa TOYKa, B KOTOPOU TpebyeTcst
BBIYMCJIUTH TPUOIDKEHHOE 3HaUYeHre QYHKITUH HaXOAUTCSI
BOJIM3U TOYKU Xn



J(x)~ Py(x)=P,(x, +qh)=

qg(g+1) 2
=) + N —
+q(q 1) ('q n—1) Ao
n!

Bropass maTepnoasimuonHast popmyna HeroToHa.
Wcmonb3yeTcs 11 UHTePITOTMPOBAHUS Ha3a/1 ¥ OKCTPANOITMPOBAHUS

BIIepeI.




N

=
R £ (n + 1)!

(x — xg x — xl)....(x = xn)

An+1

S B 6 nid

a0 = a1y

A]’l+1y0

(n + 1)!

R, (x)= qg(qg+1)...(g +n—-1)




_ m6nnue 3Ha4YeHUU PyHKIINU
y = lgx vaitu [g1001

X ¥

1000 3,0000000

1010 3,0043214

1020 | 3,0086002

1030 3,0123372

1040 3,0170333
1050 3,0211893




_JIpumep. [1o 3aganHOM Tab

y = lgx vaitu [g1001

/

———

Jvlle 3HaYeHUH QyHKIUU

X y Ay
1000 | 3,0000000 0,0043214 -0,0000426 | 0,0000008
1010 3,0043214 0,0042788 -0,0000418 | 0,0000009
1020 3,0086002 0,0042370 | -0,0000409 | 0,0000008
1030 3,0128372 0,0041961 -0,0000401 -
1040 3,0170333 0,0041560 - -
1050 3,0211893 = = -




= 1001 -1000
10
1g1001 =~ 3,0000000 + 0,1-0.0043214 +

- 0,0000426 + o Oé9 L 0,0000008

=0,1

=3,0004341

R3(1001)—0000000101 (0,1=1)-(0,1 =2) =
(3+1)

T

.01-09-1.9~07-107°
24



€pHOIALIMOHHbIE MHOTOYI OHa /151

HEPABHOOTCTOAIINX Y3/I0B

PazzgeseHHbIMM pPa3sHOCTSIMU EPBOTO MOPSAAKA
Ha3bIBAIOTCSI OTHOLLIEHUS:

£ (g, %1) = J () = f(xp)

==
= J(x2)—f(x)
A

)= J(xi41) — f(x;)
1

Xi+l — X




S

/
PazzmeneHHBIMU Pa3HOCTAMM MOPSAAKA k HA3bIBAIOTCS

OTHOIIIEHWS.

4= = =
_ S s X k) = S (6 X oo s X 1)

Xi+k — X




IlepBbIi MHTEPNOAALMOHHBIN MHOTOYWIEeH HbI0TOHA C
pa3ae/IeHHbIMHU Pa3HOCTAMHA

Ny (x) =y 'I'f(xO»xl)(x_xO)'l'
iy e e v
+f(xo,xl,xz,....,xn_l)(x—xo)(x—xl)....(x—xn_l)



Broponn mHTepnmoassumoOHHBIA MHOTOWIeH Hbr0TOHA C
pa3ae/IeHHbIMHU Pa3HOCTAMHA

N, (x) =y, "'f(xn:xn—l)(x_xn)"'
+f(xn»xn—laxn—2)(x_xn )(x_xn—1)+°--+

+ f(xn,xn_l,....,xo )(x == )(x = )(x — xl)

Ro-—Fflooq c kx ol o) ¢
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— 4.6. MHTeprioTnpoBaHMe CTUIAUHAMHU

[Tycts Ha [a; b] 3azaHa ceTka

g ]
P, - MHOXeCTBO MOJIMHOMOB CTETIEHU M
C(m) [a' b] - MHOXXeCTBO (PYHKIIWH, OIpeie/IeHHbIX Ha
b

la; b] 1 UMeroIMX HETIPEPHIBHYIO M-10
IIPOM3BOIHYIO.



OyHKUUS Sy (X) Ha3bIBACTCS NOJIUHOMUATbHBIM
cniatiHom crenieHU m gedekra k (1 <k< m)

Cy3/laMHU (g :)_CO <X;<...< J_Cl — pH ecnu:
1) s ()EP ‘v’xe[x l+1] =
2) s,(x)e C(m)[a;b]



[Tycts Ha [a; b] 3amaHa ceTka A : g = X< =% =)
¥ HeKoTopble yncma Vi, 1 =0,...,n

[oBOPSAT, YTO CIIIAlH S, (x) MHTEePHONMNpPYyeT PYHKIHIO
f(x) Ha 3a7laHHOM CeTKe, eCIu

1) Sm(x)e By, Vx e B 0
o C(m)[a;b]
3) Sm(xl-)zyi — ) =0_.n



Y316l ceTKU A - Yy37bI CIIJIANHA
Y3/Ibl CETKU A — Y3JIbl UHTEPIOIALUU
I 151 CIIaHOB YE€THOM cTelmieHu A= A

Jlnsi cTiTaiiHOB HEUETHOM CTeNIeHU A = A



puMep

Oynkuus y = f(x) 3ajgaHa TaOJIMYHO B y3J1aX

x| 0351| 0,867 | 3,315| 5,013 | 6,432
y(—0,572 | -2,015|-3,342 | 5,752 | —6,911

KycouHO-JIMHEeHas anpOKCUMaIIHS.
(ax+b, 0351<x<0,867,
g% +by;y 0867T<%<3315
ax+b, 3315=<xx3,013,
ax+b,, 5013<x<6,432.

P(x) =+

JI1s1 Hax XK ACHUS HEM3BECTHBIX KOA(P(HUIIMEHTOB CTPOUM CUCTEMY:



0,351a, +b, =-0,572,

0,867a, + b, =-2,015;
0,867a, +b, =-2,015,

4

3315a, + b, = —3,342;
3,315a, + b, =—3,342,
5,013a, + b, =—5,752;
5,013a, + b, = 5,752,
6,432a, + b, =—6,911.




N

Pewrast Kaxx1yro MOJICUCTEMY OTAECIIBHO, ITOJTYYUM:
a =-2797 a,=-0542 a,=-1,419 a,=-0,817
b =0,490 ~ b, =-1,545"5b,=1,362 " b, =-1,656

2

Torma TMHENHBIU CIJIAaUH UMEET BUJL

(—2,797x+ 0,490, 0,351<x<0,867,
-0,542x—-1,545, 0,867<x<3,315,
—1,419x +1,362, 3,315<x<5,013,

| —0,817x—1,656, 5,013<x<6,432.

P(x) =3




0,000
0,
-1,000
-2,000
-3,000
-4,000
-5,000
-6,000
-7,000

-8,000

00

1,000

2,000

3,000

4,000

5,000

6,000

7,(100




Kycquo-KBanpaanHaﬂ allIIPpOKCUMaAIL 4.

( ax’+bx+c, xe€[0351;3,315]
x)= :
¥ a,x* +b,x+c,, xe€[3,315; 6,432]

N

S\

((0,123a, +0,351b, + ¢, =—0,572,

0,752a, +0,867b, + ¢, =—2,015,
10,9894, +3,315b, + ¢, =—3,342;
10,989a, +3,315b, +c, =—3,342,
25,130a, +3,013b, +:¢, ==5,752,

41,370a, + 6,432b, + ¢, = —6,911.



N

Penas Kaxayro MoJACUCTEMY OTAEIBHO, ITOJIYYUM:
a, =0,761 a,=0,193

b =-3,724, b, =-3,029.

¢, =0,642 ¢,=4,576

Torpa kBajpaTUYHbINU CIUIAWH UMEET BU]I

- 0,761x> —3,724x + 0,642, xe[0351:3,315]
X)= :
v 0,193x> —3,029x + 4,576, x€[3,315;3.6,432]



0,000
L ,008 :
-2,000
-3,000
4,000
5,000
6,000
7,000

-8,000

00

|

1,000

I

2,000

1

3,000

1

4,000

1

5,000

6,000

7,000




HumepnoasasuuoHHbiM Kybuueckum cnaatiHoMm,
COOTBETCTBYIOLIUM JAaHHOM QYHKIIMU f{X), Ha3bIBAETCS
bYHKIIMSA S(X), YIOBIETBOPSIOIIAS YCIOBHUSM:

1) Ha kaxkaom cermente |x;:x;. 1], i=0....,n
dynkums s(x) - MHOTOUNIEH TpeTheli cTeneHu
2) s(x), s'(x), s"(x) HenpepbiBHEI Ha [a;b]

3) s(x;)= £(x;), i=0,...,n






/—\ :
si(x;)= SW

a; = a; 1 +biq(x; —x;01)+

Ci+1 d; i1
2

_|_

6

hy = X; =X

(xi —Xj+1 )2 8l —(xi _xi+1)

3

/

hici 1 +2(h + kg )c + hcig =

:6(13“—/9_19—]2_1

hz’+1
i=1....n—1

co=¢, =0

hl

J







X )CO )Cl Xn
o1 = v,
y = F(x)
)709)719)_/29“'9)711

(Vo —)70)2 + (N =3) .t (Y _.)_/n)z



y=F(x,a,b,c)
Fix,a,b,c)=y, (i=1,2,..,n)

)

Z[y, —F(x;,a,b,c)]" =d(a,b,c)

i=1

@EZQQQZQQQZQ
oa ob oc



n
= 22[3’1 _F(xiaaabac)]Fc'l(-xiaaabac) =0
i=1

N\

n
=y B wb (v abeal 0
i=1

->21y; = F(x;,a,b,0)1F.(x;,a,b,c)=0

\.

y,-Flx,a, b c)=¢(i=1,2,.,n)

C 2
G = E €;
=1






F(x):ax2+bx+c.

aM . +bM ; +cM, =M .
taM . +bM , +cM, =M ,
aM , +bM, +c=M,




F(x)=ax

In F(x) =Ina + mln x

B TaO/u1e 1orapudpMUpyeM BCe 3HAUYEHUs X, U Y. U
HaXOJWM TMapamMeTpsl a = m u b = In a u3 cucremsr (*)



F(x)=ae™

In F(x) =1n a + mx

B Tabnuiie norapudpmupyem TONbKO 3HAYEHUs Y.,
HaXOIUM ITapaMeTpbl a = m u b = In a us cucremsr (*)



|
ax+b

F(x)=

L=ax+b

F(x)

B Tabnuie Bce 3HAYEHMA Y, 3BAMEHSAIOTCS Ha OOpaTHbIe,
X. OCTAKOTCs €3 UBMEHEHMS.

[TapameTpsl a u b HaxoAATCS U3 cUCTEeMBI (*)



F(x)=g+b
X

Bce sHaueHus x; 3aMeHAIOTCS Ha OOpaTHBIE,
a Yy, 0CTaroTcs 6e3 UBMEHEeHUS.

[TapameTpbl a 1 b HAXOASTCS U3 CUCTEMBI (*)



X

Elo =

(%) ax+b

1 ax+b b
e =
F (x) X X

Bce sHaueHus x, 11 y. 3aMEHAIOTCS Ha OOpaTHBIe.

[TapameTpsl a u b HaxoAATCS U3 cHUCTEeMBI (*)



F(x)=alnx+b

Jlorapupmupyem TONbKO 3HAYEHUS X ..

[TapameTps! a u b HaxopsATCS U3 crcTEMBI (*)



HPWH 3Ha4YeHUn X N y HAUTU MEeTOOOM

__HaMeHbLUNX KBaapaToB aMNMpuYeckyto dopmyny

X9 2 o6 39942 5558 - 610 1 o5

y 10,63 (1,11 | 1,42 1,94 2,30| 2,89| 3,29| 3,87

F(x)=ax+b

aM > +bM, =M,
aM+b=M,




/

x 1,73 2,56 | 3,39| 4,22, 5,05| 5,87| 6,7/0| 7,53

y 10,63 1,11 | 1,42 1,94 2,30| 2,89| 3,29| 3,87

(25,05a +4,63b=12,09 a=0,55; b=-0,37
4,63a+b=2,18 y =0,55x — 0,37.

)70,58 1,04 | 1,49 1,95 | 241 | 2,86 | 3,32 | 3,77

£0,05/0,07| -0,07 | -0,01| -0,11| 0,03 | -0,03 | 0,1

612812+8%+832+84%+852+862+872+8§20,04



